

瑞银考虑并购瑞信

美欧银行业信心危机难解



3月18日在瑞士苏黎世拍摄的瑞士信贷银行(下)和瑞士联合银行集团的标识。 新华社/法新

需“有力应对”

据英国《金融时报》报道,经瑞士中央银行瑞士国民银行批准,瑞银正就完全或部分收购瑞信展开磋商。瑞士国民银行“希望这两家银行在20日股市开市前达成一个简单直接的并购方案”。

受美国硅谷银行和签名银行关闭风波影响,欧洲银行股过去一周普遍暴跌。瑞信本就因经营亏损、内控不善等问题备受质疑,加上大股东近日表态不会继续注资,导致投资者信心进一步受挫,瑞信股价15日盘中一度暴跌约30%至历史低位。

按照路透社说法,瑞信股价经历“残酷一周”后,瑞士监管机构周末展开紧急行动,希望在20日股市开市前找到方案,解决瑞信眼下的信心危机。

瑞信是全球银行业监管机构认定的30家全球系统重要性银行之一,其危机可能波及全球金融体系,被视为“大到不能倒”的金融机构。路透社、彭博社等媒体援引多方消息人士的话报道,这个周末,美国和欧洲多国政府和监管机构

就瑞信危机与瑞士方面沟通协作。

美国高盛集团分析师卢特菲·卡鲁伊说,相比2008年全球金融危机时,如今全球银行业因一家银行危机引发其他银行陷入“恶性循环”的风险有限,但对瑞信危机仍“需要更强有力的政策应对,以带来稳定性”。

合并障碍多

据法新社报道,瑞信过去两年来麻烦不断,不时出现由瑞银并购瑞信的提议。只是,类似提议此前通常被推翻,原因是这两大银行本就均为巨头,如此规模的并购“极其复杂”,还可能引发竞争垄断担忧,影响瑞士金融体系稳定。

路透社援引两名消息人士的说法报道,瑞银与瑞信这一本国主要“对手”展开并购磋商,是受到瑞士政府和监管机构施压。如果并购达成,瑞信的本国业务可能被剥离。瑞银要求瑞士政府提供60亿美元保证金,用于并购可能牵涉的费用和损失。

其中一名消息人士警告,由于这项“大工程”的复杂性,并购磋商遭遇“重

大障碍”,如果两家银行实现合并,可能削减约1万个岗位。

按照《金融时报》先前说法,瑞士方面准备采取“紧急措施”,加快并购磋商进程,期待最早18日晚达成协议。但路透社19日报道,磋商当天仍在继续。

信心恢复难

尽管瑞士金融市场管理局和央行宣称瑞信“满足系统性重要银行所需的严格资本和流动性要求”,央行还向瑞信提供500亿瑞士法郎(1瑞士法郎约合1.08美元)贷款以增强流动性,但要恢复投资者和客户的信心仍面临挑战。

《金融时报》援引消息人士的话报道,最近某日瑞信客户的单日提款总额达到100亿瑞士法郎,可见客户对这家银行的信任度大跌。

路透社分析,美国硅谷银行和签名银行关闭风波凸显美国联邦储备委员会、欧洲中央银行以及多国央行持续加息对银行业造成压力,主要发达经济体利率高企可能持续引发金融系统问题。

新华社专特稿 邵婕

韩国 老年人就业人数 过去10年增加一倍多

韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示,由于生活成本上升、经济放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息网数据,今年2月,韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万,创该机构1996年开始相关统计以来同期最高纪录,比去年同期增加41.3万,是2013年同期数字的约2.1倍。

韩国统计信息网说,韩国出生于1955年至1963年的战后“婴儿潮”一代中绝大多数人现已年过六旬,推升了寻求“再就业”的老年人人数。其中一些人需要工作的主要原因是韩国消费者价格指数(CPI)不断攀升,物价飞涨。

韩国统计厅数据显示,2022年韩国消费者价格指数同比上涨5.1%,创1998年亚洲金融危机以来最高水平。

据韩联社报道,过去10年,韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升,今年2月达42.8%,较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示,老年人参与的经济活动多为低端工作,薪酬偏低。

新华社微特稿 王鑫方

日本 鸡蛋价格不断飙升 餐饮店停供含蛋菜品

日本多地近期持续爆发禽流感疫情导致大量蛋鸡被扑杀,该国鸡蛋价格不断飙升、供应短缺。受此影响,一些餐饮企业不得不停止供应蛋包饭、玉子烧等含蛋菜品。

日本媒体18日援引农林水产省汇总数据报道,去年10月以来,日本已累计扑杀1600万只禽类,创下禽流感流行季扑杀禽类数量的最高纪录。被扑杀的家禽中,蛋鸡占比超过90%,导致鸡蛋价格暴涨、供应不足。

在日本,鸡蛋一直有“物价优等生”之称,价格相对其他生鲜食品较为平稳。然而,这轮禽流感疫情导致蛋价高涨,令消费者和餐饮店叫苦不迭,直呼遭遇“鸡蛋刺客”。

日本大型销售公司“JA全农鸡蛋”发布的数据显示,东京地区16日中号鸡蛋批发价为每公斤345日元(约合18元人民币),为1993年有记录以来最高。

根据日本帝国数据库公司本月早些时候发布的调查结果,今年以来,日本已有近20%的主要餐饮企业停止供应含蛋菜品。另一些餐饮店则减少鸡蛋用量,比如把便当中的整个煎鸡蛋换成半个煮鸡蛋。

帝国数据库公司说,随着日本“鸡蛋危机”进一步升级,更多餐饮企业可能将调整菜单,减少含蛋菜品。

共同社报道,考虑到蛋鸡的养殖周期,日本鸡蛋供应要恢复正常可能需要至少6个月。新华社微特稿 张旌

韩最大在野党领导人或遭起诉 曾怒斥对日“屈辱外交”

韩国媒体19日援引消息人士的话报道,检方预计在一周内以涉嫌受贿、渎职等罪名起诉最大在野党共同民主党党首李在明。连日来,李在明多次指责尹锡悦政府不顾国内民意,对日本“屈辱外交”。

在去年3月举行的韩国总统选举中,李在明以微弱劣势不敌尹锡悦。近期,检方加紧对李在明所涉贪腐案的调查,并于2月向首尔中央地方法院申请逮捕李在明,但遭国会否决。

按检方说法,李在明2010年至2018年担任京畿道城南市市长期间,涉嫌帮助一家民营企业获取高额利润,并导致市属企业出现财务损失。他还被指在房地产开发项目中帮助一家企业中标,牟取不正当利益。

检方同时指控,李在明兼任城南足球俱乐部主席期间,要求4家企业向这家俱乐部提供赞助,以换取行政审批上的便利。

针对上述说法,李在明自称无辜。

按他的说法,这是尹锡悦政府在搞政治迫害、利用检察机关打击政敌。

连日来,李在明多次批评韩国政府所提对二战期间日本强征劳工受害者实行“第三方代赔”的方案,指责尹锡悦采取“迎合日本”的“屈辱态度”。

李在明18日参加一场抗议集会时说,尹锡悦政府不顾国内民意,最终选择成为日本政府的“傀儡”。“尹锡悦总统带着礼物前往日本,不仅空手而归,还拿回了一摞账单。”新华社微特稿 张旌